



图为欧阳华。受访者供图

无惧岁月,拒绝躺平 为了百年老店梦 70岁的她还在拼

株洲晚报融媒体记者/徐滔

“我觉得自己还只有30岁,现在才想起有70岁了。”她说,如果不是记者的询问,她都忘记自己年龄了。很多人钦佩她,因为她为了一个梦想,整整拼搏37年了。今天,她仍在拼搏的路上,战斗着。很多人不认同她,因为放着每月一万多元的固定收入不去享受,而是几十年如一日,不停折腾着,不值得。很多人评价她一半是钢,而另一半是水。刚强的她,绝不屈服;柔弱的她,也会流泪。成功、失败、悲壮、精彩……不同的人,给她贴上不同的人生标签。而她对自己的评价,就是今生无悔。因为拼命拼过,若不成功,也不会后悔。

2 拒绝“跑跑” 因为人生需要担当

3月3日上午11时,荷塘区某机关领导李先生带儿子来到“老杨明冠”配眼镜。“我20岁就在那里配眼镜,虽然贵一点,但这里很专业,让人信得过。”李先生说。

欧阳华介绍,来她这里的都是老顾客,以大中学老师、机关干部、银行高级职员为主要消费群体。目前,她也推出一款高质低价面对学生的配镜服务。

然而,作为耐用品,眼镜行业看似暴利,实则微利。随着各类眼镜超市兴起,网上配镜冲击,眼镜价格成为不少消费者首要考虑要素,线下高投入、高质量的眼镜店,面临巨大冲击。

“采取了多个精简成本措施,但房租人工等开支,现在每月仍要3万多元,压力很大。”欧阳华说,2014年开始,眼镜店开始出现亏损,最高时债务达数百万元。

“有人劝过我,要我跑路算了,因为年

纪大了,债太多,还不起了。”欧阳华说,去做老赖,做“跑跑”,自己做不到。人是要有点精神的,人不死灯不灭,别人能从中间赚到钱,自己为什么不干?一定是自己哪些地方出了问题,解决了这些问题,什么都不是问题了。

她的担当,也从她的履历略知一二。她曾担任过市人大代表、政协委员,也在个协、妇联也担任过社会职务,至今也仍是眼镜行业协会的常务副会长。她的“解决如厕难、重视食品安全”的呼声,至今仍有人记得。

在她一个明显翻得很旧发黄的笔记本上,记者发现有这样的字样“2022年8月23日,借xx公司的32万元终于还清了”“供货商的欠款,只有2.3万元了。”

欧阳华说,近10年来日子很艰难。但自己咬牙坚持了下来,卖掉自己的3个门面,加上营业收入,目前欠款已还清大部了。

3 今生无悔 因为拼过

每次见到欧阳华,她总是一身职业装,精干而洋溢着活力,温暖的笑容,总让人感到阳光。

欧阳华的人生本来也不用这样拼。她在河西有一个门面,贺家土有两个门面,每个月固定租金1.7万元,加上退休金,一个月收入差不多近两万元。

而她的女儿,是北京某知名大学教授、研究生导师;她的女婿,是部队的高级军官。“我的心中,一直有一个百年老店的梦想。”欧阳华说,自己之所以这样“折腾”,就是想实现这个梦想。虽然目前规模上来了,但仍欠了债,所以人生不算成功。而之所以欠债,关键是自己没有跟上“互联网造

记者手记

如果以成败论英雄,欧阳华显然还有很长的路要走。

但在采访欧阳华女士的过程中,我深感她身上散发的坚韧和拼搏的气息。她七旬之际,仍然怀揣着百年老店的梦想,拒绝了躺平的机会,选择了坚守。这段旅程充

满曲折,虽然她面临着巨大的经济压力,却依然显得坚定而乐观,笑对人生,没有一丝退缩。

欧阳华女士用自己的行动,证明了年龄不是停下的理由。她的拼搏精神,对梦想的执着,值得我们敬佩。



电动自行车违规停放,最多可罚款1000元 发现违规情况,市民可拨12345举报

株洲晚报融媒体记者/马文章

行车或充电陋习动真格。

在石峰区田心街道馨柳商住楼一单元,检查组看到楼道间赫然停着3辆电动车,其中一台在单元里接出来的排插充电。因一时无法联系上车主,石峰消防救援大队执法人员与小区保安将电动自行车移到室外,当即拆除了插座和充电线,并针对该商住楼电动车占用堵塞消防通道行为和消防设置损坏等现象,向物业公司下达责令整改通知书。

“‘飞线充电’存在很大安全隐患,下次还搞,我们就要开罚单了。”在泉塘湾小区,检查组也发现多个楼栋存在违规现象,督促物业公司对车主加强巡查、宣传教育,消除安全隐患问题。

“严禁在未落实防火分隔、监护等防范措施的住房、地下车库和地下室、半地下室内存放电动自行车。”石峰区消防救援大队副队长曹慧明表示,电动自行车要规范停到公共充电桩内,如果小区没有充电桩或车位紧张,在条件允许及不堵塞占用消防通道的情况下,由物业公司在小区空地规范出专门的电动车停车位,以供车主停车。

“执法力量毕竟有限,整治行业乱象亟待群防群治,市民可拨打12345热线进行投诉举报。”市消防救援支队相关负责人表示,对屡劝不听者,除了给予相应经济惩罚外,公安机关还可视情况拘留。

【现象】

市民安全意识不够,也是安全隐患

记者了解到,车主对电动自行车电池用电安全缺乏足够重视,也是一大安全隐患。

根据国家消防救援局的统计分析,电动自行车火灾的主要原因包括电池过充、电池单体故障、电气线路短路等情况,尤其使用时间较长的老旧电池和改装电池。

业内人士提醒,电池过充可能会导致电池性能下降,缩短电池寿命甚至损坏电池留下隐患。车主除了养成良好的使用习惯外,在购买电动自行车时,一定要选择正规厂家。即使是新电池,在使用半年到两年时间内,也应进行一次检查或者更换。



执法人员移开堵塞楼道的电动自行车。马文章 摄

“爱与你同行”:64名青年牵手成功



3月7日,市总工会举行了“爱与你同行”女职工普法宣传月启动仪式暨单身职工2024春季交友活动。活动分为两个主题,一是宣传贯彻《工会法》《妇女权益保障法》等法律法规。二是鼓励单身职工朋友积极行动起来,勇敢追求属于自己的幸福。活动现场欢声笑语,洋溢着温馨、幸福的气息。

当天,140名单身职工参加了现场交友活动,64名单身职工牵手成功。

株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/何杏 摄影报道

宋家桥有个“微义工”组织



志愿者们为居民介绍便民服务资讯。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李曙光 通讯员/宾婷) 几日前,一个清晨,一群身着绿马甲的志愿者们纷纷前往财富带小区参加志愿服务活动。这里面大部分人是荷塘区宋家桥街道的星级志愿者们,他们有个共同的名字——宋家桥微义工。

志愿者们们在简洁的动员分工后,立即奔赴各自的责任岗位。现场设有便民服务咨询摊位,提供反电诈、禁毒、安全生产、未成年人保护等资讯;健康义诊摊位提供测量血压、测血糖、咨询保健知识等;义剪摊位人气十足,前来理发的居民络绎不绝。刚剪完头发的谭先生说:“志愿服务来到了家门口,感觉很方便!”还有手工灯笼制作摊位,吸引了不少小朋友们前来参加,精致喜庆的灯笼让大家爱不释手。

我市文化创意产业协会成立

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/张坚煜) 3月7日上午,株洲市文化创意产业协会第一届会员大会第一次会议在株洲博物馆举行。

文化创意产业是我省七大战略型新兴产业之一,目前,该产业在我市正以惊人的速度崛起。统计显示,我市现有文化企业7327家,规模以上文化企业328家。2022年,全市文化及相关产业增加值210.2亿元,占GDP比重6.04%。市文化创意产业协

会成立后,将致力整合各方资源,汇聚各类创意人才,搭建合作交流平台,推动全市文化创意产业繁荣发展。

目前,市文化创意产业协会共有37家文化创意单位和个人加入,包含国企平台公司、民营企业、高校教师等,相关业务及领域涵盖文创IP及周边设计、文创空间设计执行、陶瓷设计生产、创意活动策划执行等。